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A gazdák helyzete.
A földárak nálunk folyton emelkednek. 

Az áremelkedést nem befolyásolják sem a kedve­
zőtlen időjárás, sem a rossz termés, sem a mos­
toha gazdasági viszonyok, ami azt mutatja, 
hogy a földbirtok nagyon jó tőke.

Azonban — daczára ennek —tévedés volna 
azt hinni, hogy a gazdáknak valami nagyon 
brilliáns helyzetük van. Az igények és a szük­
ségletek ezen a téren is hatalmasan fokozód­
nak, s a haladás sok áldozatot, nagy befek­
tetést, tetemes és folyton fokozódó kiadásokat 
követel a gazdáktól is. Ma már nem lehet úgy 
gazdálkodni, mint régen. Ma már a gazdálko­
dáshoz egy számbavehető forgótőke kell, mert 
e nélkül a gazda mozdulni sem tud.

De a földbirtok nemcsak nagyon jó tőke' 
hanem a legalkalmasabb jelzálog is. És ebből 
megint következik valami- Ha a gazdának 
pénzre van szüksége, legkönnyebben úgy kap 
kölcsönt ha a birtokát jelzálogul leköti. Ez az 
oka annak, hogy a földbirtokok nálunk nagyon 
el vannak terhelve. Az elterhelés kettős vesze­
delemmel jár a gazdákra nézve. Először fizet­
niük kell a kölcsön után járó nagy kamatot, 
másodszor pedig képtelenekké lesznek minden 
hasznot hozó további vállalkozásra, mert a föld 
birtoknak jelzálogul való lekötése tönkreteszi 
hitelképességüket.

És ez az eset nagyon gyakori. Igen sok 
olyan kisgazda van nálunk, akinek csak a neve 
gazda, de tulajdonképen maga sem tu 1 ja hánya­
dán áll.

Szomorú állapotok ezek.

Nagyon elszomorító az, hogy ha a nagy 
hangon hirdetett gazdasági haladást jól meg­
figyeljük. arra kell rájönnünk, hogy annak 
bizony fele sem igaz-

KÖZIGAZGATÄS.
Tanító képesítés nélkül. A közigazgatási bizott­

ság utasította az izr. iskolaszéket, hogy miután az izr. 
iskola I és Il-ik osztályában alkalmazott Schvarcz 
Mórnak tanítói oklevele nincsen, sót még a közép­
iskola alsó osztályait sem . végezte el — nevezettet 
azonnal távolítsa el az iskolából. Az 'intézkedésről 
10 nap alatt teendő jelentés.

A város nádjának eladása A városgazda előter­
jesztést tett a tanácsnak az iránt, hogy a város nád­
termésének árverésen leendő eladása iránt intéz­
kedjék.

A szalmafonó tanfolyam szervezése tárgyában a 
n debreczeni kereskedelmi és iparkamara a héten újra 
leiratot intézett a polgármesterhez. A tanfolyamot 
azonban nem sikerült létrehozni, mert nem akadt 
elég tanítvány. így tehát a tanfolyam meg se i nyílik 
s a város szabadon rende'kezhetik a Koutyos-féle 
helyiséggel.1

Váratlan pénztárvizsgálat tartatott a héten a 
városi házipénztárban A pénztár teljes rendben ta­
láltatott.

Uj járda. Kiss Károly és társai azt kérik a vá­
rostól, hogy miután a Dörgő-bánya melletti közkút 
jókarba hozatott, építtessen a város a Simon Mihály 
szegletétől a kuüg egy kőjárdát, A járda hossza 64 
méter lenne.

A közkútak jó karban tartása. Stohl János gé­
pész közelebb közmegelégedésre javított ki a város 
területénunehány Artézikutat, Stohl János azt java­
solja a városnak, hogy szerezzen egy kútfúró készü­
léket, mert különben a kutakat ál landóan jó karban 
tartani teljes lehetetlenség.

A városi téglamesteri állást 5 pályázó közül 
Selmeczi István, az eddigi téglamester nyerte el.

A korcsmarosok veszedelme. A pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy állapítsa meg a hatóság, miszerint 
az italmérési engedélylyel biro egyének közül kiknek 
és mennyi adótartozásuk van. Ha a korcsmárosok és 
italmérők hátrálékos adótartozásaikat 15 nap alatt 
be nem fizetik, az engedély elvonatik tőlük.

Debreczen varos azt kéri a kereskedelmi mi­
nisztertől, hogy a jövő évben, a Szt -Györgynapi vá­
sárt ápril. 13 —18-ig; a Dienes-napi vásárt okt 
9—17-ig: a Hortobágyi-vásárt pedig ju nius hó 85-án 
tarthassa meg kivételesen, A szomszédos községek és 
városok most az iránt kerestettek meg, hogy a vá­
sáridő áthelyezésének kérdésében 3 nap alatt nyi­
latkozzanak.

Az építkezési bizottság kedden gyűlést tartott 
melynek tárgyát a piacz és a Bika udvarán épült 
istálló átvétele képezte- A gyűlésen élénk eszmecsere 
fejlődött ki, valószínű azonban, hogy a város át fogja 
venni ugv a piaczot, mint a vendéglő udvarán épült 
istállót.

Varga Eiemér deczember hó elején foglalja el 
uj állásál Székesfehérváron.

A mérnöki állásra nemsokára ki fog Íratni a 
pályázat, mert a város mérnök nélkül nem lehet. A 
legvalószínűbb jelölt eddig Závory Béla.

A járdákat nem tisztítják a háztulajdonssok. ügy 
halljuk, hogy a rendőrség legközelebb erélyes Intéz­
kedéseket tesz a járdák tisztántartása érdekében.

Nlnos pénz. A városi pénztárban alig van any- 
nyi pénz, hogy tisztviselőket decz. 1-én kifizessék. A 
pénztár üres, az egyes alapok pedig el vannak költve 
Szóval a város — amint mondani szokták — kifogó­
helyre jut.

Rehabilitált rendőr. Kerezsi Péter rendőr 
nehány héttel ezelőtt fölfüggesztetett állásától, mert 
bűnvádi feljelentést tettek ellene. A nyomozás során 
kitűnt, hogy a feljelentés teljesen alaptalan, igy tehát 
a felfüggesztett rendőrt legközelebb visszahelyezik 
állásába.

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.
A osárdásnó húga

Balázs János a besurozástól való félelem miatt 
lett szegénylegénynyé. Szelíd arczu, pozsgás, szép legény 
volt, de a banda kevés hasznát vette, mert irtózott 
az embervértől Mindössze 17 éves volt, mikor be­
tyárrá lett. Még a bajusza sem ütögetett ekkor, s 
olyan volt, mint egy barna napsütött leány. A Le­
bukj* csárda szép asszonya: Láng Piroska, fülig 
szerelmes volt ebbe a leányképü legénybe, s kivitte 
a bandánál, hogy Balázs Jánost legtöbbször csak 
kémnek használták.

Mikor a páratlan vakmerőséggel elkövetett, 
Zsemberi- éle rablásnak hire ment, a feljelentésben

egv fiatal parasztleányról volt emlité 
rah’ás előtt néhány órával beállított

lére, a ki a 
a Zsemberi-féle

tanyára, s cselédnek ajánlkozott, A gazdának fel- 
! Hint a nem épen lánvas tartásu fehércseléd, mert a 

k erdője az orráig le volt huzva, s a szobában na­
gyon figyelmesen tekingetett szét. Kiderült későbben 
hogy ez a leány a banda kémje : Balázs János volt. 
A majsai határon egymást érték akkor tájban a rab­
lások, s ez a relyfélyes barna leány mindenik rab­
lásban szerepelt. A kormánybiztosság Cseke Vinczét 
küldte ki a majsai halárban garázdálkodő rablók 
megfékezésére, a ki menten hozzá is látott a rablók 
üldözéséhez.

Cseke Vincze egy délután azt a hirt kapta, 
hogy a banda tagjai a »Lebukj* csárdában mulatnak, 
s velük van a relytélyes barna leány is. A zsandá- 
rok vágtatva iparkodtak a csárda felé, de a sáros ut 
kifárasztotta lovaikat, s igy csak este értek a csár­
dába.

A csárdának nem volt vendége. Mély csend 
fogadta a zsandárokat. A korcsma ajtaja nyitva volt,

s az asztalon egy olajos mécs pislogott, Hosszas lár­
mázás, kiabálás után előkerült a csárdásáé. Szívesen 
látta a nemvart vendégeket, a kik először is vacso­
rát kértek tőle.

— Nincs a háznál egy betevő falat sem lei­
keim — mondotta érdekesen — délben itt voltak a 
betyárok, s mindent megettek. Hanem bor még akad 
mindjárt hozok egy kancsóval.

Nehány perez múlva már az asztalon volt a 
telikancsó, s Cseke Vincze megkezdte a vallatást.

— Hányán voltak a szegénylegények ?
— Nyolczan.
— Milyen kinézésük volt ?
— Mint betyároknak szokott lenni.
Mit beszéltek?
— Hallgatott valamennyi.
— Merre mentek ?
— Azt már nem kötötték az orromra.
Cseke Vincze ravaszul mosolygott, s igy foly­

tatta.
— Csárdásné lelkem, egyedül van 

dában ?
a csár-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag engedélyezett
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Szífft Aladár Debreczen Piacz-utcza 24. Női divat szövet, Barhet, Mosó áru, kendők, kö­
tények stb. Az áruk minden áron végkiárusiltatnak

Az üzlethelyiség kiadó,
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A i'lacz szélén, a kocsiút felöl alkalmazott drót- 
huzal p-nap után több ga11 ibAt okoz, mert egymás­
után . u^dosuak fel benne az esteli járó-kelők, nem 
is olyan kicsinyes dolog ez, mint amilyennek gondol­
juk, mert egyszer az lesz belőle, hogy valamelyik 
sérült egy kártérítési pert akaszt a város nyakába. 
Kiváncsiak vagyunk, hogy ki vállalná akkor a felelős­
séget ?

HÍREK.

— Padrah Sándor kir. közjegyző a zsinatról 
szerdán hazaérkezett.

— Távozo takarékpenztari tisztviselő. Kovács 
Lászlót, a H.-szoboszlói Takarékpénztár tisztviselőjét, 
egy Debreczenben újonnan alakult pénzintézet köny­
velővé választotta meg. Kovács László deczeinber hó 
közepén foglalja el állását.

— UJ könyvelő. Csordás Lajos, a Hajdumegyei 
takarékpénztár uj segédkönyvelője a héten elfoglalta 
állását,

Eskiidtbirósagi elnöknek a debreczeni kir. törvény­
szék mellé szervezett esküdtbirósághoz az igazsagügy- 
minister a jövő évre Dr. Ssüts Miklós kir. törvény- 
széki elnököt, helyettesévé dr. Oláh Miklós kir. tör­
vényszéki birót rendelte ki.

A papvaiasztásról a héten is keveset beszéltek 
A legújabb jelölt Makláry Pap p Ernő, makiári lelkész

Búcsú prédikáció. Dr. Baltazár Dezső lelkész 
ma búcsúzik el a szoboszlói gyülekezettől.

— Népgyfilés lesz mahoz egy hétre városunk­
ban, amely a többi városok példájára a bonyolult 
politikai helyzettel fog foglalkozni.

— A Kosiuth kör ma egy hete táncmulatságot 
tartott saját helyiségében. A mulatság minden tekin­
tetben igen sikerült volt.

— Elszaladt lovak Kedden reggel 7—8 óra 
között, a város fuvarosának, Bordán Mikálvnak a 
lovai a városháza udvarán elszaladtak, s egy fires 
szekérrel egyenesen kirohanlak a piaczra. Emberélet­
ben — szerencsére — nem tettek kárt, de a Mésráros 
Zsigmone-féle gyógyszertár előtt két élófát kitörtek.

— Közmegbotrankozaet kelt a Kigvó-utezán egy 
hüxös, piszkos disznóhizlaló, amely közvetlenül az 
utcza mellett van elhelyezve, s igv közegész­
ségi és köztisztasági szempontból is egyaránt 
kifogásolható. Annál nagyobb a közönség megbotrán­
kozásé nert a hizlalóban levő disznók*-igen gyakran 
döghus' -sznek, s ilyenkor a hizlaló megfertőzted az 
egész u.cza levegőjét. — Arra kérjük a rendőrséget, 
hogy csináljon rendet a Kigyó utczában, mert a mos­
tani állapot tarthatatlan

— Bucsuee'ely A dalegylet ma este búcsúzik el 
Dr. Baltazár Dezsőtől. A búcsú alkalmából társaivá- 
csora lesz a Pavillonbm.

— Kertkeruleii bed tartatott csütörtökön a 
Bánomkertben. Az et en nehány meghívott vendég 
is résztvett.

— Dehogy I Nálam van most a húgom is, egy 
szegény, beteg leány.

— Hol fekszik, nézzük meg szegényt.
A zsárdásné nem tett ellenvetést, elindultak te­

hát a beteg leány szobája felé. Keresztül menve a 
konyhán, egy alacsony szobába léptek. A lánv ott 
feküdt az ágyban. A csárdá-né egészen a fejéhez 
tartotta a gyertyái, Cseke Vincze nézte, nézte, s a 
mint egyszer az ágy vége felé pillantott, látta, hogy 
két sáros csizma kandikál ki a paplan alól. Nem 
árulta el meglepetését, hanem visszament a csárdás- 
néval együtt a borivóba. Mikor leültek egy furcsa 
kis jelenet következett. Cseke Vincze pisztolyt sze­
gezett a csárdásné mellének, s oda súgta neki;

— Az ott bent a te bagód ? Igen, a szeretőd. 
Mond meg neki, hogy adje meg magát, mert élve 
nem menekül.

A csárdásné kővé meredt, de a zsandárok ott

— Távozó lelkész.‘A tegnapi egyháztanács gyű­
lésen Dr. Baltazár Dezső lelkészt állásáról lemondott.

— Felhívás. Felhivatnak a város lakosai, hogy 
ha útépítések, szölőföldforgatások, vagy más ásatások 
alkalmával régi edényeket, vagy egyéb régiségeket 
találnának, azo’ at a vármegyei muzeum megalapítása 
czéljábol a rendőrkapitánysághoz beszolgáltatni el ne 
mulasszák.

— Tűz. Csütörtökön délben Balia Ferencz II 
tizedbeli lakosnak az udvarán tűz támadt, s egy kis 
kazal szalma leégett. A tűz keletkezési okát nyomozza 
a rendőrség.

— Legénybucsu. K. F, házasodni készült s nem 
azt akarta elvenni, a ki szeretője volt Az elkeseredett 
leány azt üzente neki, hogy paprikával szórja tele a 
szemét, mire a legény, mikor találkozott régi szere­
tőjével szemrehányást tett neki s arczul verte, A 
szokatlan búcsú miatt a bíróság elé került K Ferencz 

— Garazda szülő. Gáti Péter semmiképen sem 
volt megelégedve gyermeke nevelésével s hívatlanul 
beállított e hó ‘21-én ifi Cseke Gábor iskolájába s a 
tanítót durva szavakkr sértegette. Botrányos maga­
viseleté miatt megindult ellene az eljárás.

— Állandó rovat Sándor Laczkó József csa­
vargó tevékenysége, a ki ha nem ül, mindig olyat 

’ cselekszik, a miért ülni kell. Pénteken részeg fővel 
beállított a Lisszauer József korcsmájába, hogy meg­
ünnepelje kiszabadulását a fogházból Italt kért s mert 
a koresmáros megtagadta: 45 korona értékű tükrét 
botfái összetörte. Persze hogy megint a hűvösre 

, kerül,
Csajkos Gyula városi dijnoknak a helybeli kir, 

járásbírósághoz díjtalan irodagyakorpokká való felvé- 
, telét a kir. törvgnyszéki elnök megtagadta, mert az 
l egész törvényszék területén csak két ily állás van 
, engedélyezve e két állás pedig be van töltve.

— Uj női szabó. Varga Istvánná, lakik Bocskay 
1 utcza I tized*8J szám alatt, a ki Budapesten Margit- 

tav Maris úrnő első szabászat! tanintézetében tanulta 
I a müszahást, kés*it*reform, angol és franczia ruhí- 
; kát próba nélkül, gyermek felöltőket, téli kosztümöket 
! ■ legegyszerübtől a legelegánsabb kivitelig. Tanít egy­

szerű szabást havonta 10 koronáért; müszahást 20 
koronáért. Kéri az úri és gazda közönség becses 
pártfogását.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Uj elöfllzetök a szerkesztőségnél vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— A legmagasabb helyekről'több ízben kitün­
tetett debreczeni ékszerész Löfkovits Arthur két kö­
tetben bocsájtotta ki árjegyzékét. Ezen értékes és 
szépen il'ustrált jegyzéket érdemes minden érdeklő­
dőnek meghozatni, annál is inkább, mivel kívánatra 
bárkinek dijtalanulfküldiTa'czég.

— Titokzatos távirat. A házszabály módosítás 
körül folyt heves és elkeseredett országgyűlési vita 
élénk mozgalmat idézett elő városunkban is Rendes 
napi foglalkozássá lett megint a politizálás, s uton-

utfélen csak a politikáról lehetett hallani. Sok meg- 
I bizhatlan és képtelen hir került ez alkalommal forga­

lomba, de ezek csak ideig-óráig találtak hitelre. Egy 
szintén valószínűtlennek látszó hir azonban még ma 

! is erősen tartja magát, és ez az, hogy gróf Tisza 
j István miniszterelnök a múlt héten, a házszabály- 
i módosítás keresztülhajtása alkalmából Hajdúszobosz­

lóról üdvözlő táviratot kapott. Igen természetes, 
hogy most városszerte azt találgatják, hogy vajon ki 
küldhette azt a titokzatos üdvözlő táviratot.

— Az éjeliőrők ellenőrévé a rendőrkapitány 
Kovács Lajost és Fazekas Lajost nevezte ki.

— Závory Béla mérnök a héten rokonai láto­
gatása czéljából városunkba érkezett.

— Kiderített tűzeset. Tóth Mihály rendőrbiztos 
kiderítette, hogy a Bállá Ferencz-féle tűzesetet gyer­
mekek idézték elő, játékközben.

— Meghiúsult betörés. Folyó hó 24-én éjjel, 
Horog Mihályné IV. tizedbeli lakosnak a kamaráját 
ki akarták ásni, de nem sikerült, mert a tettes éppen 
a közfalnak ásott neki, s igy behatolni nem tudott. 
A tett elkövetésével Marádi Bálintot gyanúsítja a 
rendőrség, aki azóta eltűnt a városból.

— Késeid vendég. Szoboszlói Károlyt lakada­
tomba hívták Harsányi Józsefékhez. A lakadalmi 
mulatságnak az lett a vége, hogy Szoboszlói Károly 
a házigazdát és a gazdasszonyt megkéselte, azután 
pedig a saját feleségét vette üldözőbe. A garázda 
vendég a hűvösre került.

— Veszedelmes csavargó. Elek Imre ismert 
csavargó, csütörtökön délután, kezében egy nagy 
késsel járkált fel-s alá a negyedik tized utezáin, 
fenyegetve mindenkit. A rendőrség bekísérte a ve­
szedelmes csavargót.

— Harcz a koporsó mellett. Beteges, preg 
asszony volt D. J-né, de volt egy háza és három 
temetkezési egyleti könyve, s ez éppen elég volt arra, 
hogy rokonai és ismerősei előzékeny figyelemmel 
viseltessenek iránta. Az öregasszony annak Ígérte a 
vagyonkáját, a ki öreg napjaira gondját viseli. Akadt 
is mindjárt egy gondozó, a testvérje személyében. 
Ennél azonban nem sokáig maradt as öregasszony 
hanem visszaköltözött a maga házához. Ekkor B. J., 
az öregasszony egyik szomszédja és ismerőse gondolt 
egyet s magához csalogatta a beteges, öregasszonyt, 
rá akarván beszélni, hogy végrendelkezzék az 6 ja­
vára. Ettől kezdvé csupa bolyongás volt a szegény öreg­
asszony élete. Hol itt, hol amott ütötte fel tanyáját, yégre 
a mull heten megint B. J-hoz kerüli, a hol a héten 
meg is halt. Mikor ezt a testvérje megtudta, elment 
B. J-hoz, s visszakövetelte tőle a halottat, s csak­
ugyan el is szállította azt a saját házához s elte- 
mettetle. így vándorolt a szegény öregasszony még 
halva is. Sokat beszéltek erről az esetről a héten, a 
VI. tizedben, s nagyon sokat emlegetik még most is 
azt a szegény öregasszonyt, akit annyian szerettek 
— a vagyona miatt.

— Házasulok kihirdetése. A m. kir. anyukönyvi 
hivatalnál a következő házas ülők vannak kihirdetve:

hagyták a faképnél, s berontottak a szobába. Az 
ajtó nyitva volt, az ágy üressen állott. A rabló el­
menekült. ' < ,

A zsandárok zavartan várták a következendőket 
de Cseke Vincze kiadta a jelszót:

— Utánnam az udvarra !
Az őrmester egv?- sen a csárda végénél levő 

esuikaboglye felé tartott, s kardját kihúzva bele-he- 
leszurt a csutkaboglyába. A többi zsandárok ugyan­
azt tették. Egy ilyen szúrás után fájdalmas nyögés 
hallatszott, a melyet hangos jajgálás követett. A 
zsandárok megbontották a csutkái, s a boglya köze­
péből a Balázs János holtteste került elő,

A botyár búvóhelyét a csárdásné szolgálója 
árulta el Cseke Vinczének

Ettől kezdve sohasem szerepelt a feljelenté­
sekben a titokzatos paraszt leány.

Vőlegény: 
Király Sándor 
Domokos József 
Sz. Kovács Antal 
Kovács Sándor 
Pap Lajos 
Erdős Lajos 
Király József 
Sári János

Menyasszony:
I orookos Juliánná 
Komlósi Lidia 
Nánási Margit 
Cseke Lidia 
Váczi Juliánná 
Király Zsófia 
Farkas Róza 
Varga Lidia

— Józeef Ágost ffiheroteg vármegyénk vadá 
szaihoz a következő snrokat intézte : Vadásztársak i 
Édes atyám a nevét viselő sanatóriqm egyesület ne­
mes czéljainak m gvalósitására sorsjátékot rendez 
s ebben a vadászokra gondolt. Azok között egy mű­
vészi értékű vadászfelszerelést fog kisorsolni. Sere- 
geljünk össze a nemes czélra. Siessünk a tüdővész 
ellen való oly főnséges harczba. Legyünk mi is azok 
között, kik beteg testvéreink, honfitársaink életét meg- 
meuteni törekszenek. Mutassuk meg, hogy vadász? 
szivünkben szenlérzelmek honolnak, hiszen minden

Szinehagyott ruhákat
divatos »sínekre feet

Hrabéczy Antal
DHBRECZHN,

Széchényi-utcza, 42. szám
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vásárolt sorsjegy egy két tégláját szerzi a szanatóriu­
mok, melyben szegény betegeink meghűlést és tán 
gyógyulást is fognak lelni, 

őszinte vadászüdvvel
József Ágost föherozeg «. k,

— Szőlősgazdák figyelmébe Akik most őszön 
vagy tavaszra oltványokat, vadvesszőket, Delawáte 
vesszőt, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak 
rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— Dr. Rózsa Ignácz kárlsbádi fürdőorvos 
Kárlsbádból visszaérkezett és a téli hónapokon át 
orvosi gyakorlatát — az emésztőszervek betegségei­
ben — újra felvette Debreczen, Piacz-u. 32. sz. alatt, 
a Saedlak-háíban.

Az élet nem igazságtalan. Mindenkire Azon jó ismerőseimtől és barátaimtól
egyenlő terhel ró. Csak az emberekben a hiba, akiktől nagymérvű elfoglaltságom miatt szemé-
ők nem egyformán erősek.

Balzach.
lyesen el nem búcsúzhattam 
szék szív lyes búcsút.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
A Szájkosár Szovaton, Egy tüzeset alkalmával 

Török Gyula és Szőke Béla szováti önkéntes tűzoltók 
összeveszlek s Szőke Béla leharapta a Török Gyula 
alsó ajakát. Ebből az alkalomból valami elmés atyafi 
azt indítványozta Szováton, hogy a tűzoltók szájko­
sárral ellátva vonuljanak ki a tűzhöz.

Tiltott kártyázáson érte a kábái csendőrőrs 
Rozenfeld Ábrahám korcsmájában K. Szabó Károly, 
Husi Márton és Ispán Ambrus kábái lakosokat, kik 
ellen az eljárás megindult.

A Szoboszló—szováti ut töltése nagyon magas, 
s igy a közlekedés veszélyes az uttöitésen. Nem ár­
tana valami biztonsági intézkedés.

Különfélék.
Ne higyj vakon a leánynak . . .

Ne higyj vakon a leánynak,
A mi bántja, nem mind bánat;
Könnyen áll a szeme könyre,
A szive meg — a közönyre.

Vérző sebét rejtve hordja,
Fáj neki, de eltitkolja,
S hogy a világ meg ne lássa,
Mosolygás a haldoklása . . .

SAJÓ SÁNDOR

Biztosítási automata Ez a legújabb an­
gol találmány. Az automata nyilasába egy 
pénzdarabot kell bedobni, az automata fog- 
gantyuját előre huzni, erre egy meghegyezett 
írón esik ki, és egy papír lap, melyre az, aki 
magát biztosíttatni akarja, rá írja a név't. 
Ezután a foggantyut vissza kell t Ini és azon­
nal kiesik a kész kötvény. A készülék a biz­
tosított nevén kivül följegyzi a biztosítás nap­
ját, óráját és perczét. Ha a kötvény tulajdono­
sát 7 napon belül baleset éri, bejelentés foly­
tán a társulat bizonyos ideig hetenként 10 ko­
rona betegsegélyezési dijat, halál esetén pedig 
átalány összeget fizet.

Aranymosás a Csaló közben. Egy kis 
győrmegyei község: Ásvány a neve, az egye­
düli hazánkban, a hol még egynehányan mes- 
terségképen mossák az aranyat a Dunából, 
Ferdén felállított mosópadra lapátolják a vizet- 
melynek alján szálas posztó van megerősítve. 
Ebbe akadnak be az aranyszemecskék, melyet 
összegyűjtve higanynyal összegyúrnak, majd 
vaskanálba téve tűz fölött a higanyt elpárol- 
gatják s a tömör darabokat a beváltó hiva­
talba váltják be. Naponként igy 1 és V* gramm 
aranyat mosnak, melynek értéke 2 K. 40 f.

Kalászok.
Összegyűjtői te : Zéró.

Fogadjuk büszkeséggel a balsikert és alá­
zattal a szerencséi.

gr. Tisza István.

Az emberiség haladásának az a legna­
gyobb akadálya, hogy az emberek nem arra 
hallgatnak, a ki a legokooabban; de arra, a ki 
a leghangosabban beszél.

Hogy milyen nehéz a hallgatás, csak az 
tudja, aki be van rekedve.

Papp T.

Közgazdaság.
A köztenyésztésre szánt magánmének 

vizsgálata szerdán történt meg Fogthüy János 
elnöklete alatt. Összesen két mént vezettek 
elő, de fedeztetést engedélyt egyik sem kapott. 
A vizsgálat befejeztével Fogthüy János ebédelt 
adott.

A vetések igen szépek. A föld felül meg 
van ázva s igy a vetések megerősödve mennek 
neki a télnek. A legelő még mindig elég jó s 
ez sokat segít a jószágtartó gazdákon

A sertésdög kezd szűnni. Nagy öröm ez a 
gazdáknak, mert a sertéstartás egy idő óta 
nagyon félős dolog.

Gazdasági előadás. Cravetz József gazda­
sági vándortanitó, ma d. e. 10 órakor előadást 
tart a városháza nagy tanácstermében a serté­
sek betegségeiről. Felhívjuk erre a gazdaközön­
ség figyelmét.

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón,

B. Na«?v Károly és neje megvették Kircsi Peler 
ingatlanát 10.530 kor.-ért.

O. S/tlcs Mihály és neje megvették Kerékgyártó 
Sára ingatlanát 700 kor.-ért.

Dudás L,aj"s és neje megvették Fehér Lajos in­
gat 'a nát 870 kor-ér*.

Grósz Mihály megvette Dörgő Zsófia‘ ingatlanát 
3150 kor.-ért-

Sz. Kovács Gábor és neje megvették! 'Császv 
Lajos ingatlanát 1520 kor.-ért.^ * 5

Grósz Mihály megvette Dr. Gró iz^Adolf és tsai 
ingatlanát 7200 kor -ért.

Papp György és neje megvették Zöld András 
és neje ingatlanát 760 kor.-ért.

Bállá Lajos megvette Fodor Sándor és társai 
ingatlanát 200 kor.-ért.

D. Szohosztai János és neje megvették Papp 
Ferencz ingatlanát 260 kor.-ért.

Éles János és neje megvették Cs. Nagy Gábor 
ingatlanát 400 kor -ért.

Tóth Ferencz és neje megvették Tóth Gábor 
ingatlanát 18 000 kor.-ért.

Malalinszky Kálmán megvette Thoma Jenőné 
ingatlanát 80 kor.-ért.

Cseke Etelka, Amália és Lidia örökölték Cseke 
Sámuelné ingatlanát,

Adler Farkas megvette Madarász Sámuelné in­
gatlanát 1646 kor.-ért.

Illyés Lajosné megvette Ménesi István és neje 
ingatlanát 200 kor.-ért.

Árva Emészt és neje komádi lakosok megvették 
G Kovács Istvánná ingatlanát 800 kor.-ért.

Barcsa Sándor átruházta ingatlanát Barcsa 
Mihály és Gáborra.

Kábán:

— e helyen ve-

Varga Elemér.

Piaczi árak.
1904. november hó 27.

Búza — — — 9.10 — 9.20

Kétszeres — — — 8.00 — 8.20

Rozs — — — 7.20 — 7.30

Árpa — — — 7.10 — 7.20

Zab — — — 7.00 — 7.10

Tengeri — — — 7.70 — 7.80

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Fehér Gábor.

Őszi és téli idényre
dúsan felszerelt raktáramat van szerencsém 
szives figyelmébe ajánlani a tisztelt vevő­
közönségnek

Nagy választék
női ruhaszövet, cibelin, lódén, flanel és vele- 
zekben; továbbá téli kendők, selyem, berlini 
és delain kendők, ágy térítők, paplanok, füg­
gönyök, miderek,esőernyők, téli trikó alsőruhák, 
keztyük, harisnyák, nyakkendők, zsebkendők, 
női, férfi és gyermek fehérnemüek, blusok, 
mindennemű kötények

feltűnő olcsó árakon.
Igen tisztelt vevőimet elismert olcsó áraim 

mellett azon kedvezményben részesítem, hogy
ti? Irnrnnfl v,1shrl:is ulán* — m6e ha azllti hUIU a részletekben is történik — egy 
újonnan feltalált művészies kivitelű életnagy- 
ságu „Pigment“ arczképet keretben, a t. vevőim 
által adott fénykép után készítve adok csekély 
5 koronáért.

Ezen kedvező alkalmat szives figyelmébe 
ajálva, vagyok kiváló tisztelettel

KISS LAJOS Alföldi takarékpénztár 
épület.

Erős, kitűnő forradásu oltványok, melyek 

oltásra igen alkalmasak, a legkersettebb bor 

és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen szép 
II. oszt. oltványok ezre 90 kor., ezek is erős 
gyökérzettel és jó forradá al bírnak csak némi 
szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk miatt 
az elsőbe nem sorolhatók.

Gyökeres Ripar. portai. Rup. monticola, 
Solonis, Arramon-j.Upestris legolcsóbban, az I.

I
I oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 korona. 

Tanka Sándor és neje megvették Dede Gáspár i egy évesek 82 kor. ezre, sima legolcsóbban.
Zöld oltványok ezre 90 korona.
Európai sima vesszők 870 fajban árjegy­

zék szerint.

Megrendelések */• előleggel

^\7Villinger MArton.
Szőlőtelep kezelőségéhez Z0MBA

(Tolnamegye) intézendők.

ingatlanát 300 k.-ért.
Özv. Gere Sándorné örökölte Edrős Dávid ingat­

lanát.
Borbély Lajos és neje megvették Ajtai Janos és 

neje ingatlanát 116 k.-ért.
M. Kovács Zsófia, István és János örökölték 

Papp Lajosné ingatlanát.
Nemes Mihályné megvette Szabó József ingat­

lanát 100 k.-ért.

Hajduszováton.

K. Nagy Lajos és neje megvették Sain József és 
neje ingatlanát 1000 kor.-ért.
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THE RING
of Jamaika

A nagyérdemű közönség saját érdeke kí­
vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szük­
ségletét

Legfinomabb minőség! 

Eredeti töltés! 

Legnemesebb faj! 

Kiadós, tiszta és zamatos.

Kaphaő

Körner Béla
fiiszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón.

z= Halász Nándor =
aranyműves, órás és ékszerésztől fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám j
MT ki a m

tartósságáért és finomságért kezességet vállal 
arany, ezüst, ékszer és órajavilásokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

óriási választék.
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 

áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Hazai ipar.
Kész

férfi ruhák
a legolcsóbban beszerezhetők

Grrt InfelcL A-dolfriál 
Debreezenben,

i8

1 Alapítva 1875-ben.

Katz II er man §
elsőrangú

Akar ön
jó és olcsó szőlő fásojtványokat ? ?

■ ■

Félix Gyógyfürdő Nagyvárad mellett
téli és nyári gyógyhely.

Európa legnagyobb természetes hévviz, 
orrása 49 °lo 17 millió napi menynyiség. 
fReuma, csuz és koszvény ellen ivó és fürdő 

gyógymód.

téli idény ez évben bevezetve
165 kényelmes lakó szoba ez évben újonnan 
berendezve 70 holdas park és erdő. Évi for­
galom 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több.

Nyarára naponta 16, télen 4 vonat köz­
lekedik, állandó fürdő orvos, vasút állomás, 
posta, távirda. telefon a fürdő telepen, 

Prospekrust kívánatra ingyen és bérmentve.

Penzió.
Október 1-től május 1-ig fürdés és teljes ellá­

tás hetenként 18 forinttól.

Fás és zöld oltványok, portális, monticola. 
metallice és Solonis alanyon, amerikai és hazai 
sima és gyökeres szőlőveszszők, több fajból j 
való nagy választékban kifogástalan minőség- | 
ben, novemberi szállításra olcsón kap- | 
ható. Forduljon bizalommal hozzám, Írjon 
még ma! nem fogja megbánni!! Saguly \ 
Dániel oki. szőlész Romhán y-Per vá c z : 
(Nógrádmgye/

I
%fi

%

I
1

férfi ; abő cég Debreezenben
Piacz.utcza, 43. sz.

Értesítés!
Hogy a legjobb munkásaimat a bolt 

si.ison alatt is foglalkoztassam egynéhány 
1000 darab öltönyt, felsíi kabátot slb. 

itthon készíttettem, melyek mint helybeli 
sajai gyártmányom művészi kivitelben a 
legolcsóbb árak melleit kerülnek eladásra 

Hazai és angol szövetek 
Mérték szerinti készítés!

Kitűnőnek bizonyul szabás!
Lelkiismeretes kiszolga ja I

kt.v.er«n)i‘‘c»M> » —* >'• C/Oí>

4°0-ob

p É m z
tőrleszféses kölcsönöket isÄlTtn"«1 Xkii - 

pénzin-
lézet"ktő! a földbiriok és ingád in •’/« értékéig I. 
és II. helyre. 15—05 évig terjedő időtartamra
C-omóluhitpItT papoknak, katonatiszteknek, állami 
JíClllCiyillICH . és magánhivalaloknak, kereskedők­
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1- 15 évig 

terjedd időre gyorsan ns diseréten.
Bank és mezőgazdaságok convertálására.

iPIhPIi LAÍíG SAMU =_VXXÁVAV Budapest, VI. 1st van-tér 1." 
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz. folyósítva ! !

Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.
(Válás zbelyeg)

Halló! Halló!

Ki beszél és honnan?
Füstös Testvérek

női kézimunka és szakértőén kezelt nagy- 
választékú

Debreczen, Főtér 12.
Ajánlják karácsonyi, újévi és alkalmi 

divatszerinti női kézimunka ajándéktárgyak­
kal dúsan felszerelt áruházukat.

Hol előrajzolt, kezdett és készfutók, mil­
liók, a legújabb divatszerinti kazetták, farag- 
ványok, újság és kefetarlók, női kézimunka 
kosarak, gobelinok. szmirnák, jó és színtartó 
selymek és pamutok, egyszóval a női kézi­
munkához tartozó s itt fel nem sorolt kellékek 
a legolcsóbb, szabottárak mellett szerezhetők 
be. Harisnyakötés, fejelés és himzés vállaltatik.

\ idéki megrendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközlünk.

Magyar fém és Lámpaáru-gyár
Részvénytársaság

Budapest-Kőbánya.

PetróleumEzredéves (f. 

orsz. kiálltáé
disz-

oklevé

Légszesz- és

i
csillárok

a legegyszerűbb kiviteltől a 
legpazarahhig.

lámpák

Stilszerü újdonságok.
\ Fém és diszmű tárgyak

Valódi

Debreczen: SimonfTy-utcza.

Király olaj
a legjobb biztonsági petróleum.

Plón Gy. Hajdúszoboszló
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